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Antwort  
der Landesregierung  

auf die Kleine Anfrage Nr. 1834  

der Abgeordneten Daniel Freiherr von Lützow (AfD-Fraktion) und Lena Kotré (AfD-Fraktion) 
Drucksache 7/5006   

Straf- und Gewalttaten in Brandenburg nach dem Definitionssystem „Politisch moti-

vierte Kriminalität - nicht zuzuordnen“ (PMK -nicht zuzuordnen-) von Oktober bis De-

zember 2021  

Namens der Landesregierung beantwortet der Minister des Innern und für Kommunales die 

Kleine Anfrage wie folgt: 

Vorbemerkung der Fragesteller: Die Zahl extremistisch motivierter Straf- und Gewalttaten in 
Brandenburg bewegt sich auf einem hohen Niveau. Nicht jede Straftat wird im Zuge der 
Ermittlungsarbeiten einem expliziten Phänomenbereich zugeordnet.  

Vorbemerkung der Landesregierung: Der „Kriminalpolizeiliche Meldedienst in Fällen Poli-
tisch motivierter Kriminalität“ (KPMD-PMK) ist eine Eingangsstatistik und unterliegt deshalb 
bis zum jahresbezogenen Meldeschluss einer ständigen Aktualisierung aufgrund von Nach-
meldungen/Korrekturen im Ergebnis der Ermittlungen in den relevanten Strafverfahren. Zur 
Erhebung der Fallzahlen für den Betrachtungszeitraum wurden alle im Rahmen des KPMD-
PMK gemeldeten Straftaten mit Stand 6. Februar 2022 ausgewertet. Es wird im Kontext der 
Fragestellungen davon ausgegangen, dass die Anfragenden zu den Straftatbeständen 
§ 129 des Strafgesetzbuches (Bildung krimineller Vereinigungen), § 129a des Strafgesetz-
buches (Bildung terroristischer Vereinigungen) und § 129b des Strafgesetzbuches (Krimi-
nelle und terroristische Vereinigungen im Ausland; Einziehung) informiert werden wollen. 
Das Strafgesetzbuch sieht keinen Straftatbestand „Bildung einer verfassungsfeindlichen 
Vereinigung“ vor. Daher wird dieser im Folgenden nicht abgebildet. 

Das Recht auf Datenschutz schützt alle personenbezogenen Daten unabhängig davon, ob 
die Person bereits identifiziert ist oder mittels der Daten identifizierbar wird. Dazu zählen 
auch Daten, die mit einzelnen Vorfällen zusammenhängen und damit die Identifizierbarkeit 
der Betroffenen ermöglichen. Daher stehen hier die schutzwürdigen Belange der Betroffe-
nen einer umfassenden Beantwortung entgegen. 
Erfordert die Beantwortung der Kleinen Anfrage die Offenbarung personenbezogener Da-
ten, ist bei der Beantwortung das Informationsinteresse des Abgeordneten mit dem Recht 
auf Schutz der personenbezogenen Daten der betroffenen Personen abzuwägen. Dabei ist 
zu berücksichtigen, dass die Antworten auf Kleine Anfragen gemäß § 58 Absatz 4 der Ge-
schäftsordnung des Landtags veröffentlicht werden. Ergänzend wird auf § 27 Absatz 2 des 
Brandenburgischen Datenschutzgesetzes hingewiesen, wonach eine Veröffentlichung per-
sonenbezogener Daten in Landtagsdrucksachen unzulässig ist, wenn Anhaltspunkte dafür 
bestehen, dass dadurch schutzwürdige Belange der betroffenen Personen beeinträchtigt 
werden. 
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Ist eine vollständige Beantwortung der Kleinen Anfrage nur unter Mitteilung personenbezo-
gener Daten der Betroffenen möglich, würden diese Daten veröffentlicht und damit einem 
unbeschränkten Personenkreis bekannt. Dem stehen in den in der Anfrage angesprochenen 
Fällen die schutzwürdigen Interessen der betroffenen Personen an der Nichtveröffentli-
chung ihrer Daten entgegen. Sofern in den Antworten zu einzelnen Fragen personenbezo-
gene Daten offenbart werden müssten, tritt daher das Informationsinteresse eines Abgeord-
neten hinter das Recht der betroffenen Personen auf den Schutz ihrer Daten zurück. 

Die vorliegend ersuchten Daten hinsichtlich der Kurzsachverhalte im Sinne der Fragen 2, 3, 
5 und 7 fallen unter dieses Schutzbedürfnis. Dies wird dadurch verstärkt, dass es sich bei 
den vorliegenden personenbezogenen Daten um solche besonderer Kategorien handelt. 
Die entsprechenden Daten im Sinne der vorliegenden Kleinen Anfrage können in Teilen Auf-
schluss über politische Meinungen geben.  

Frage 1: Wie viele Straftaten wurden von Oktober bis Dezember 2021 in dem Bereich „PMK 
-nicht zuordnen-“ insgesamt registriert? Bitte aufführen nach: 

– Gewalttaten, 

– terroristischen Straftaten, 

– Bildung einer kriminellen Vereinigung, 

– Sachbeschädigungen aller Art,  

– sonstigen Straftaten. 

zu Frage 1: Im Berichtszeitraum wurden insgesamt 603 politisch motivierte Straftaten im 
Phänomenbereich PMK -nicht zuzuordnen- registriert. 

Die nachfolgende Tabelle enthält eine dezidierte Aufstellung gemäß der Anfrage. 

Kategorie 
Anzahl der Fälle  

Monat Oktober bis Dezember 
2021 

Gewaltdelikte 24 

terroristische Straftaten 0 

Bildung einer kriminellen Vereinigung 0 

Sachbeschädigungen aller Art 32 

sonstige Straftaten  547 

Gesamt 603 

Frage 2: Um welche Gewalttaten - tabellarisch aufgeschlüsselt nach Ort, Landkreis, Datum, 
Anzahl sowie Alter und Geschlecht der Opfer und der Täter, Straftat nach dem Strafgesetz-
buch, Kurzsachverhalt - handelte es sich? Welche dieser Straftaten waren extremistisch? 
Welchen Kategorien im Themenfeld Hasskriminalität (u. a. Gewalt gegen politische Gegner) 
sind diese Taten zuzuordnen? 
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zu Frage 2: Im Berichtszeitraum wurden 24 Gewalttaten im Rahmen des KPMD-PMK regi-
striert. Eine dezidierte Aufstellung zu den weiteren Punkten der Fragestellung ist der An-
lage 1 zu entnehmen. 

Frage 3: Sind der Landesregierung terroristische Straftaten bekannt, die in den Phänomen-
bereich „PMK -nicht zuordnen-“ fallen? Wenn ja, um welche Taten - aufgeschlüsselt nach 
Ort, Landkreis und Datum, soweit möglich Anzahl sowie Alter und Geschlecht der Opfer und 
der Täter, eventuelle Organisation bzw. Verfassungsschutzbekannte, die hinter der Tat/den 
Tätern steht/stehen - und um welche Straftat nach dem Strafgesetzbuch sowie um welchen 
zugrundeliegenden Kurzsachverhalt handelt es sich? 

Frage 4: Sind der Landesregierung Bildungen terroristischer oder verfassungsfeindlicher 
Vereinigungen bekannt, die in den Phänomenbereich „PMK -nicht zuzuordnen-“ fallen? 
Wenn ja, um welche Vereinigungen handelt es sich hierbei? Bitte aufschlüsseln nach Ort, 
Landkreis und Datum des Bekanntwerdens. Welche Erkenntnisse hat die Landesregierung 
über die Vernetzung bzw. über personelle Überschneidungen zu anderen Strukturen, Orga-
nisationen, Parteien o. Ä.? 

zu den Fragen 3 und 4: Auf die Antwort zu Frage 1 wird verwiesen. 

Frage 5: Um welche sonstigen Straftaten - tabellarisch aufgeschlüsselt nach Quartal, Ort, 
Landkreis, Datum, Anzahl sowie Alter und Geschlecht der Opfer und der Täter, Straftat nach 
dem Strafgesetzbuch, Kurzsachverhalt - handelte es sich? Welche dieser Straftaten waren 
extremistisch ausgeprägt? Welchen Kategorien im Themenfeld Hasskriminalität (Gewalt ge-
gen politische Gegner) sind diese Taten zuzuordnen? 

zu Frage 5: Auf die Antwort zu Frage 1 wird verwiesen.  

Die Abbildung der Anzahl der Opfer i. S. der Fragestellung ist nicht möglich. Gemäß den 
Verfahrensregeln zum „Definitionssystem für Politisch motivierte Kriminalität“ sind Opfer na-
türliche Personen, die durch die mit Strafe bedrohte Handlung körperlich geschädigt wurden 
oder werden sollten. Dieser Status ist bei „sonstigen Straftaten“ nicht gegeben.  

Die Darstellung der übermittlungsfähigen Kurzsachverhalte i. S. der Fragestellung erfolgt 
nicht, da die hohe Anzahl der Fälle einen unverhältnismäßigen Bearbeitungsaufwand bein-
haltet. Des Weiteren wird auf die Vorbemerkung der Landesregierung verwiesen. 

Eine dezidierte Aufstellung zu den weiteren Punkten der Fragestellung ist der Anlage 2 zu 
entnehmen.  

Frage 6: Wie viele Nachmeldungen von Straftaten im Bereich „PMK -nicht zuzuordnen-“ gab 
es bis 31. Dezember 2021 für den Zeitraum bis 30. September 2021? Bitte aufführen nach: 

– Gewalttaten, 

– terroristischen Straftaten, 

– Bildung einer kriminellen Vereinigung, 

– Sachbeschädigungen aller Art,  



Landtag Brandenburg Drucksache 7/5198  

- 4 - 

– sonstigen Straftaten. 

Frage 7: Wie viele der gemäß Ziff. 6 nachgemeldeten Straftaten waren Gewalttaten? Bitte 
tabellarisch aufschlüsseln nach Ort, Landkreis, Datum, Anzahl sowie Alter und Geschlecht 
der Opfer und der Täter, Straftat nach dem Strafgesetzbuch, Kurzsachverhalt. Welche die-
ser Straftaten waren extremistisch? Welchen Kategorien im Themenfeld Hasskriminalität 
sind diese Taten zuzuordnen? 

zu den Fragen 6 und 7: Bis zum 31. Dezember 2021 wurden für den Zeitraum bis 30. Sep-
tember 2021 keine Straftaten i. S. d. Fragestellungen nachgemeldet. 

 

Anlage/n: 

1. Anlage 1 
2. Anlage 2 



Stand: 06.02.2022 Anlage 1

Anzahl
Geschlecht/

Alter
Anzahl

Geschlecht/ 

Alter

1 15.10.2021 § 113 StGB Neuruppin Ostprignitz-Ruppin
Verbaler und körperlicher Angriff des Beschuldigten zum 

Nachteil der Polizeibeamten.
- Ja 1  m / 40 - -

2 20.10.2021 § 224 StGB Potsdam Potsdam
Verbaler und körperlicher Angriff des Beschuldigten zum 

Nachteil der Geschädigten.
- Ja 1 m / 57 2 m / 60, 60

3 03.11.2021 § 223 StGB
Vetschau/Spreewald /

Wětošow/Błota 

Oberspreewald-

Lausitz

Verbaler und körperlicher Angriff des Beschuldigten zum 

Nachteil der Geschädigten.

deutschfeindlich, Rassismus, 

fremdenfeindlich
Ja 1  -  1 w / 37

4 11.11.2021 § 306 StGB Schwedt/Oder Uckermark

Unbekannte Täter entzündeten die Rückwand einer 

Holzbude (Markthütte), die derzeit als Corona-

Teststation genutzt wird.

- - - - - -

5 29.11.2021 § 114 StGB Eberswalde Barnim
Verbaler und körperlicher Angriff des Beschuldigten zum 

Nachteil der Polizeibeamten.
- Ja 1 m / 44 - -

6 03.12.2021 § 223 StGB Ahrensfelde Barnim
Körperlicher Angriff des Beschuldigten zum Nachteil der 

Geschädigten.
- Nein 1 m / 33 1 w / 37

7 05.12.2021 § 306 StGB Rathenow Havelland
Durch unbekannte Täter wurde ein Fahrzeug der 

Stadtverwaltung Rathenow in Brand gesetzt. 
- - - - - -

8 05.12.2021 § 306 StGB Schwedt/Oder Uckermark
Unbekannte Täter zündeten eine Holzbude (Marktstand) 

an, welche als Corona-Teststation dient.
- - - - - -

9 08.12.2021 § 113 StGB Potsdam Potsdam
Körperlicher Angriff der Beschuldigten zum Nachteil der 

Polizeibeamten.
- Ja 1 w / 62 - -

10 10.12.2021 § 114 StGB Rathenow Havelland
Körperlicher Angriff des Beschuldigten zum Nachteil des 

Polizeibeamten.
- Ja 1 m / 48 - -

11 10.12.2021 § 125 StGB Rathenow Havelland
Verbaler und körperlicher Angriff der Beschuldigten zum 

Nachteil der Polizeibeamten.
- Ja 1 w / 34 - -

12 10.12.2021 § 125 StGB Rathenow Havelland
Verbaler und körperlicher Angriff des Beschuldigten zum 

Nachteil der Polizeibeamten.
- Ja 1 m / 17 - -

Politisch motivierte Kriminalität  -nicht zuzuordnen-

zu Frage 2: Gewalttaten

Opfer

TatortDelikt (§§)Tatzeit lfd. Nr.

Tatverdächtige

Extremis-

mus
HasskriminalitätKurzsachverhalt

Landkreis / 

Kreisfreie Stadt
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Stand: 06.02.2022 Anlage 1

Anzahl
Geschlecht/

Alter
Anzahl

Geschlecht/ 

Alter

Politisch motivierte Kriminalität  -nicht zuzuordnen-

zu Frage 2: Gewalttaten

Opfer

TatortDelikt (§§)Tatzeit lfd. Nr.

Tatverdächtige

Extremis-

mus
HasskriminalitätKurzsachverhalt

Landkreis / 

Kreisfreie Stadt

13 10.12.2021 § 113 StGB Rathenow Havelland
Körperlicher Angriff des Beschuldigten zum Nachteil der 

Polizeibeamten.
- Ja 1 m / 43 - -

14 13.12.2021 § 113 StGB Fürstenwalde Oder-Spree
Verbaler und körperlicher Angriff des Beschuldigten zum 

Nachteil der Polizeibeamten.
- Ja 1 m / 61 - -

15 18.12.2021 § 113 StGB Cottbus/Chóśebuz Cottbus/Chóśebuz 
Körperlicher Angriff des Beschuldigten zum Nachteil der 

Polizeibeamten.
- Ja 1 m / 43 - -

16 18.12.2021 § 113 StGB Cottbus/Chóśebuz Cottbus/Chóśebuz 
Verbaler und körperlicher Angriff des Beschuldigten zum 

Nachteil der Polizeibeamten.
- Ja 1 m / 35 - -

17 18.12.2021 § 113 StGB Cottbus/Chóśebuz Cottbus/Chóśebuz
Verbaler und körperlicher Angriff des Beschuldigten zum 

Nachteil der Polizeibeamten.
- Ja 1 m / 34 - -

18 20.12.2021 § 113 StGB Finsterwalde Elbe-Elster
Körperlicher Angriff des Beschuldigten zum Nachteil der 

Polizeibeamten.
- Ja 1 m / 37 - -

19 20.12.2021 § 114 StGB Rathenow Havelland
Körperlicher Angriff des Beschuldigten zum Nachteil des 

Polizeibeamten.
- Ja 1 m / 19 - -

20 20.12.2021 § 113 StGB Rathenow Havelland
Körperlicher Angriff der Beschuldigten zum Nachteil der 

Polizeibeamten.
- Ja 1 w / 40 - -

21 20.12.2021 § 113 StGB Rathenow Havelland
Körperlicher Angriff des Beschuldigten zum Nachteil der 

Polizeibeamten.
- Ja 1 m / 24 - -

22 27.12.2021 § 113 StGB Finsterwalde Elbe-Elster
Verbaler und körperlicher Angriff des Beschuldigten zum 

Nachteil der Polizeibeamten.
- Ja 1 m / 30 - -

23 27.12.2021 § 113 StGB Werder Potsdam-Mittelmark
Körperlicher Angriff der Beschuldigten zum Nachteil des 

Polizeibeamten.
- Ja 1 w / 63 - -

24 28.12.2021 § 224 StGB Jacobsdorf Oder-Spree
Verbaler und körperlicher Angriff des Beschuldigten zum 

Nachteil des Geschädigten.
- Ja 1 - 1 m / 44
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Stand: 06.02.2022 Anlage 2

Anzahl Geschlecht/Alter

1 01.10.2021 § 267 StGB Wildau Dahme-Spreewald - Ja 1 w / 33

2 03.10.2021 § 90a StGB Luckenwalde Teltow-Fläming - Ja - -

3 05.10.2021 § 188 StGB Doberlug-Kirchhain Elbe-Elster Hasskriminalität Ja 1 w / 40

4 05.10.2021 § 267 StGB Brandenburg an der Havel Brandenburg an der Havel - Nein 1 w / 19

5 06.10.2021 § 267 StGB Brandenburg an der Havel Brandenburg an der Havel - Nein 1 m / 40

6 06.10.2021 § 267 StGB Ludwigsfelde Teltow-Fläming - Nein 1 m / 44

7 06.10.2021 § 267 StGB Werder (Havel) Potsdam-Mittelmark - Nein 1 m / 47

8 06.10.2021 § 188 StGB Elsterwerda Elbe-Elster Hasskriminalität Ja 1 m / 53

9 07.10.2021 § 185 StGB Brandenburg an der Havel Brandenburg an der Havel - Ja 1 m / 38

10 07.10.2021 § 267 StGB Ludwigsfelde Teltow-Fläming - Nein 1 w / 49

11 07.10.2021 § 267 StGB Werder (Havel) Potsdam-Mittelmark - Nein 1 w / 62

12 07.10.2021 § 267 StGB Werder (Havel) Potsdam-Mittelmark - Nein 1 m / 30

13 07.10.2021 § 267 StGB Neuruppin Ostprignitz-Ruppin - Nein 1 m / 38

14 08.10.2021 § 267 StGB Friesack Havelland - Nein 2 m / 41; w /35

15 08.10.2021 § 267 StGB Werder (Havel) Potsdam-Mittelmark - Nein 1 w / 52

zu Frage 5: sonstige Straftaten

Politisch motivierte Kriminalität  -nicht zuzuornden-                                                              

TatortDelikt (§§)Tatzeit lfd. Nr.

Tatverdächtige
Extremis-

mus
Themenfeld HasskriminalitätLandkreis / Kreisfreie Stadt
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Stand: 06.02.2022 Anlage 2

Anzahl Geschlecht/Alter

zu Frage 5: sonstige Straftaten

Politisch motivierte Kriminalität  -nicht zuzuornden-                                                              

TatortDelikt (§§)Tatzeit lfd. Nr.

Tatverdächtige
Extremis-

mus
Themenfeld HasskriminalitätLandkreis / Kreisfreie Stadt

16 08.10.2021 § 267 StGB Wildau Dahme-Spreewald - Ja 1 m / 40

17 10.10.2021 § 243 StGB Boitzenburger Land Uckermark - Nein - -

18 10.10.2021 § 107 StGB Luckenwalde Teltow-Fläming - Ja - -

19 11.10.2021 § 277 StGB Putlitz Prignitz - Nein 2 m / 52; w / 46

20 11.10.2021 § 267 StGB Ludwigsfelde Teltow-Fläming - Nein 1 m / 22 

21 13.10.2021 § 267 StGB Neuruppin Ostprignitz-Ruppin - Nein 1 w / 45

22 13.10.2021 § 267 StGB Wildau Dahme-Spreewald - Ja 1 m / 33

23 13.10.2021 § 305a StGB Schwedt/Oder Uckermark - Ja - -

24 14.10.2021 § 267 StGB Oberkrämer Oberhavel - Nein 1 m / 57

25 14.10.2021 § 279 StGB Neuruppin Ostprignitz-Ruppin - Nein 1 w / 37

26 14.10.2021 § 279 StGB Neuruppin Ostprignitz-Ruppin - Nein 1 m / 38

27 14.10.2021 § 267 StGB Kleinmachnow Potsdam-Mittelmark - Nein 1 w / 44

28 15.10.2021 § 279 StGB Jüterbog Teltow-Fläming - Nein 1 m / 48

29 15.10.2021 § 279 StGB Neuruppin Ostprignitz-Ruppin - Nein 1 m / 48

30 15.10.2021 § 185 StGB Aland Stendal
sexuelle Orientierung; Geschlecht 

/ sexuelle Identität
Ja 1 m / 39 
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Stand: 06.02.2022 Anlage 2

Anzahl Geschlecht/Alter

zu Frage 5: sonstige Straftaten

Politisch motivierte Kriminalität  -nicht zuzuornden-                                                              

TatortDelikt (§§)Tatzeit lfd. Nr.

Tatverdächtige
Extremis-

mus
Themenfeld HasskriminalitätLandkreis / Kreisfreie Stadt

31 17.10.2021 § 185 StGB Stüdenitz-Schönermark Ostprignitz-Ruppin - Ja 1 m / 19

32 17.10.2021 § 305a StGB Templin Uckermark - Ja 1 m / 23

33 18.10.2021 § 267 StGB Brandenburg an der Havel Brandenburg an der Havel - Nein 1 m / 56 

34 20.10.2021 § 267 StGB Zossen Teltow-Fläming
ausländerfeindlich; 

fremdenfeindlich
Nein 1 m / 42

35 20.10.2021 § 240 StGB Spremberg/Grodk Spree-Neiße deutschfeindlich; fremdenfeindlich Ja 1 m / 49

36 20.10.2021 § 267 StGB Brandenburg an der Havel Brandenburg an der Havel - Nein 1 w / 25

37 21.10.2021 § 242 StGB Großwoltersdorf Oberhavel - Ja - -

38 21.10.2021 § 240 StGB Guben Spree-Neiße Ja 1 w / 52

39 23.10.2021 § 185 StGB Prenzlau Uckermark - Nein 1 m / 34

40 23.10.2021 § 185 StGB Prenzlau Uckermark - Ja 1 m / 33

41 25.10.2021 § 240 StGB Rheinsberg Ostprignitz-Ruppin - Ja 1 w / 40

42 25.10.2021 VersG Bernau bei Berlin Barnim - Nein 1 m / 57

43 26.10.2021 § 277 StGB Kloster Lehnin Potsdam-Mittelmark - Nein 1 w / 49

44 26.10.2021 § 267 StGB Ludwigsfelde Teltow-Fläming - Nein 1 w / 27 

45 26.10.2021 § 267 StGB Strausberg Märkisch-Oderland Nein 2 w / 39; m / 42
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Stand: 06.02.2022 Anlage 2

Anzahl Geschlecht/Alter

zu Frage 5: sonstige Straftaten

Politisch motivierte Kriminalität  -nicht zuzuornden-                                                              

TatortDelikt (§§)Tatzeit lfd. Nr.

Tatverdächtige
Extremis-

mus
Themenfeld HasskriminalitätLandkreis / Kreisfreie Stadt

46 27.10.2021 § 267 StGB Brandenburg an der Havel Brandenburg an der Havel - Nein 1 w / 57

47 27.10.2021 § 240 StGB Pinnow Uckermark - Ja 1 m / 50

48 28.10.2021 BDSG Potsdam Potsdam - Nein 1 m / 68

49 28.10.2021 § 267 StGB Wandlitz Barnim - Nein 1 w / 18

50 28.10.2021 § 279 StGB Schwedt/Oder Uckermark - Nein 1 m / 20

51 30.10.2021 § 267 StGB Velten Oberhavel - Nein 1 m / 25

52 01.11.2021 § 279 StGB Angermünde Uckermark - Nein 1 m / 33

53 02.11.2021 § 267 StGB Potsdam Potsdam - Nein 1 m / 32

54 02.11.2021 § 267 StGB Potsdam Potsdam - Nein - -

55 02.11.2021 § 188 StGB Angermünde Uckermark sexuelle Orientierung Nein 1 m 

56 02.11.2021 § 267 StGB Friesack Havelland Nein 2 w / 34; m / 29

57 03.11.2021 § 241 StGB Angermünde Uckermark - Ja 1 m / 50

58 03.11.2021 § 267 StGB Pritzwalk Prignitz - Nein 1 w  / 45

59 07.11.2021 § 279 StGB Großbeeren Teltow-Fläming - Nein 1 m / 29

60 07.11.2021 § 279 StGB Großbeeren Teltow-Fläming - Nein 1 m / 23
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Stand: 06.02.2022 Anlage 2

Anzahl Geschlecht/Alter

zu Frage 5: sonstige Straftaten

Politisch motivierte Kriminalität  -nicht zuzuornden-                                                              

TatortDelikt (§§)Tatzeit lfd. Nr.

Tatverdächtige
Extremis-

mus
Themenfeld HasskriminalitätLandkreis / Kreisfreie Stadt

61 07.11.2021 § 279 StGB Großbeeren Teltow-Fläming - Nein 1 m / 23

62 08.11.2021 § 126 StGB Königs Wusterhausen Dahme-Spreewald Hasskriminalität Ja 1 m / 19

63 08.11.2021 § 267 StGB Leegebruch Oberhavel - Nein 1 m / 24

64 09.11.2021 § 240 StGB Zossen Teltow-Fläming - Ja 1 m / 59

65 09.11.2021 § 267 StGB Leegebruch Oberhavel - Nein 1 w / 39

66 09.11.2021 § 267 StGB Werder (Havel) Potsdam-Mittelmark - Nein 1 w / 55

67 09.11.2021 § 267 StGB Friesack Havelland - Nein 1 m / 36

68 09.11.2021 § 267 StGB Potsdam Potsdam - Nein 1 m / 46

69 10.11.2021 § 267 StGB Leegebruch Oberhavel - Nein 1 m / 59

70 10.11.2021 § 187 StGB Cottbus/Chóśebuz Cottbus/Chóśebuz - Nein 1 m / 53

71 10.11.2021 § 267 StGB Friesack Havelland - Nein 2 w / 42; m / 40

72 10.11.2021 § 187 StGB Dahme-Spreewald Dahme-Spreewald - Ja 1 m / 47

73 11.11.2021 § 185 StGB Brandenburg an der Havel Brandenburg an der Havel - Ja 1 m / 47

74 11.11.2021 § 267 StGB Brandenburg an der Havel Brandenburg an der Havel - Nein 1 w / 32

75 12.11.2021 § 267 StGB Pritzwalk Prignitz - Nein 1 m / 22
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Stand: 06.02.2022 Anlage 2

Anzahl Geschlecht/Alter

zu Frage 5: sonstige Straftaten

Politisch motivierte Kriminalität  -nicht zuzuornden-                                                              

TatortDelikt (§§)Tatzeit lfd. Nr.

Tatverdächtige
Extremis-

mus
Themenfeld HasskriminalitätLandkreis / Kreisfreie Stadt

76 12.11.2021 § 267 StGB Bernau bei Berlin Barnim - Nein 1 m / 60

77 13.11.2021 § 267 StGB Zernitz-Lohm Ostprignitz-Ruppin - Nein - -

78 14.11.2021 § 188 StGB Bundesland Brandenburg - Ja 1 m / 59

79 14.11.2021 § 267 StGB Potsdam Potsdam - Nein 1 w / 50

80 15.11.2021 § 267 StGB Wusterhausen/Dosse Ostprignitz-Ruppin - Nein 1 m / 42 

81 16.11.2021 § 277 StGB Michendorf Potsdam-Mittelmark - Nein 1 w 

82 16.11.2021 § 185 StGB Königs Wusterhausen Dahme-Spreewald - Nein 1 m 

83 17.11.2021 § 279 StGB Stahnsdorf Potsdam-Mittelmark - Nein 1 m 

84 17.11.2021 § 185 StGB Wittenberge Prignitz
fremdenfeindlich; 

ausländerfeindlich
Nein 2 m / 16, 15

85 17.11.2021 § 267 StGB Friesack Havelland - Nein 3 m / 59; w / 17, 55

86 17.11.2021 § 267 StGB Wandlitz Barnim - Nein 1 m / 34

87 17.11.2021 § 267 StGB Ahrensfelde Barnim - Nein 1 m / 63

88 17.11.2021 § 279 StGB Oranienburg Oberhavel - Nein 1 m / 33

89 17.11.2021 § 279 StGB Michendorf Potsdam-Mittelmark - Nein 1 m / 47

90 17.11.2021 § 267 StGB Michendorf Potsdam-Mittelmark - Nein 1 m / 28
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Stand: 06.02.2022 Anlage 2

Anzahl Geschlecht/Alter

zu Frage 5: sonstige Straftaten
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Tatverdächtige
Extremis-

mus
Themenfeld HasskriminalitätLandkreis / Kreisfreie Stadt

91 18.11.2021 § 267 StGB Wandlitz Barnim - Nein 1 m / 44

92 19.11.2021 § 267 StGB Cottbus/Chóśebuz Cottbus/Chóśebuz - Nein 1 m / 23

93 19.11.2021 § 267 StGB Wandlitz Barnim - Nein 1 m / 36

94 19.11.2021 § 267 StGB Brandenburg an der Havel Brandenburg an der Havel - Nein 1 m / 38

95 19.11.2021 § 277 StGB Potsdam Potsdam - Nein 1 m / 22

96 19.11.2021 § 267 StGB Wandlitz Barnim - Nein 2 m / 60; w / 57

97 20.11.2021 § 267 StGB Werder (Havel) Potsdam-Mittelmark - Nein 1 m / 21

98 20.11.2021 § 267 StGB Luckenwalde Teltow-Fläming - Nein 1 m / 53

99 20.11.2021 § 267 StGB Oranienburg Oberhavel - Nein 1 m / 36

100 20.11.2021 § 267 StGB Oranienburg Oberhavel - Nein 1 w / 39

101 20.11.2021 § 267 StGB Oranienburg Oberhavel - Nein 1 m / 38 

102 22.11.2021 § 279 StGB Falkensee Havelland - Nein 2 w / 27; m / 31

103 22.11.2021 § 267 StGB Wandlitz Barnim - Nein 1 w / 50

104 22.11.2021 § 267 StGB Ludwigsfelde Teltow-Fläming - Nein 1 m / 41

105 22.11.2021 § 185 StGB Wittenberge Prignitz Geschlecht / sexuelle Identität Nein 1 w / 59
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Anzahl Geschlecht/Alter
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mus
Themenfeld HasskriminalitätLandkreis / Kreisfreie Stadt

106 22.11.2021 § 279 StGB Prötzel Märkisch-Oderland - Nein 1 m / 41

107 22.11.2021 § 267 StGB Werder (Havel) Potsdam-Mittelmark - Nein 1 m / 32

108 22.11.2021 § 185 StGB Borkheide Potsdam-Mittelmark - Nein - -

109 23.11.2021 § 279 StGB Potsdam Potsdam - Nein 1 w / 36

110 23.11.2021 § 267 StGB Wandlitz Barnim - Nein 1 w  / 42

111 23.11.2021 § 267 StGB Putlitz Prignitz - Nein 1 m / 30

112 23.11.2021 § 279 StGB Schwedt/Oder Uckermark - Nein 1 m / 36

113 23.11.2021 § 277 StGB Potsdam Potsdam - Nein 1 w / 74

114 23.11.2021 § 279 StGB Michendorf Potsdam-Mittelmark - Nein 1 w / 37

115 23.11.2021 § 267 StGB Birkenwerder Oberhavel - Nein 1 w / 54

116 23.11.2021 § 267 StGB Potsdam Potsdam - Nein 1 w / 54

117 23.11.2021 § 267 StGB Großbeeren Teltow-Fläming - Nein 1 m / 27

118 24.11.2021 § 277 StGB Brück Potsdam-Mittelmark - Nein 1 m / 45

119 24.11.2021 § 279 StGB Potsdam Potsdam - Nein 1 m / 57

120 24.11.2021 § 279 StGB Wittstock/Dosse Ostprignitz-Ruppin - Nein 1 w / 31
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Stand: 06.02.2022 Anlage 2

Anzahl Geschlecht/Alter

zu Frage 5: sonstige Straftaten

Politisch motivierte Kriminalität  -nicht zuzuornden-                                                              
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Tatverdächtige
Extremis-
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Themenfeld HasskriminalitätLandkreis / Kreisfreie Stadt

121 24.11.2021 § 267 StGB Ahrensfelde Barnim - Nein 1 m / 37

122 24.11.2021 § 277 StGB Zossen Teltow-Fläming - Nein 1 w / 23

123 24.11.2021 § 267 StGB Eberswalde Barnim - Nein 1 m / 16

124 24.11.2021 § 279 StGB Brandenburg an der Havel Brandenburg an der Havel - Nein 1 m / 62

125 24.11.2021 § 279 StGB Oranienburg Oberhavel - Nein 1 w / 68

126 24.11.2021 § 277 StGB Bernau bei Berlin Barnim - Nein 1 m / 34

127 24.11.2021 § 279 StGB Dallgow-Döberitz Havelland - Nein 1 w / 26

128 24.11.2021 § 279 StGB Oranienburg Oberhavel - Nein 1 w / 26

129 24.11.2021 § 241 StGB Potsdam Potsdam - Ja - -

130 24.11.2021 § 279 StGB Schwedt/Oder Uckermark - Nein 1 w / 24

131 24.11.2021 § 277 StGB Ludwigsfelde Teltow-Fläming - Nein 1 m / 50

132 24.11.2021 § 279 StGB Brandenburg an der Havel Brandenburg an der Havel - Nein 1 m / 48

133 25.11.2021 § 277 StGB Großbeeren Teltow-Fläming - Nein 1 m / 33

134 25.11.2021 § 267 StGB Falkensee Havelland - Nein 1 m / 35

135 25.11.2021 § 241 StGB Potsdam Potsdam - Ja - -
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Stand: 06.02.2022 Anlage 2

Anzahl Geschlecht/Alter

zu Frage 5: sonstige Straftaten

Politisch motivierte Kriminalität  -nicht zuzuornden-                                                              
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Extremis-

mus
Themenfeld HasskriminalitätLandkreis / Kreisfreie Stadt

136 25.11.2021 § 279 StGB Werder (Havel) Potsdam-Mittelmark - Nein 1 w / 63

137 25.11.2021 § 277 StGB Werder (Havel) Potsdam-Mittelmark - Nein 1 w / 31

138 25.11.2021 § 267 StGB Ahrensfelde Barnim - Nein 1 w / 61

139 25.11.2021 § 279 StGB Oranienburg Oberhavel - Nein 1 w / 65

140 25.11.2021 VersG Milower Land Havelland - Nein 1 m / 34

141 25.11.2021 § 267 StGB Ahrensfelde Barnim - Nein 1 m / 36

142 25.11.2021 § 130 StGB Schipkau Oberspreewald-Lausitz - Nein 1 w / 50

143 25.11.2021 § 267 StGB Neuruppin Ostprignitz-Ruppin - Nein - -

144 26.11.2021 § 267 StGB Panketal Barnim - Nein 1 m / 32

145 26.11.2021 § 278 StGB Nuthetal Potsdam-Mittelmark - Ja 1 w / 37

146 26.11.2021 § 279 StGB Oranienburg Oberhavel - Nein 1 m / 42

147 26.11.2021 § 242 StGB Falkensee Havelland - Nein - -

148 26.11.2021 § 279 StGB Rathenow Havelland - Nein 1 w / 34

149 26.11.2021 § 279 StGB Rathenow Havelland - Nein 1 m / 39 

150 26.11.2021 § 277 StGB Potsdam Potsdam - Nein 1 w / 24
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Stand: 06.02.2022 Anlage 2

Anzahl Geschlecht/Alter

zu Frage 5: sonstige Straftaten
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Themenfeld HasskriminalitätLandkreis / Kreisfreie Stadt

151 26.11.2021 § 279 StGB Michendorf Potsdam-Mittelmark - Nein 1 m / 57

152 26.11.2021 § 279 StGB Michendorf Potsdam-Mittelmark - Nein 1 m / 42

153 26.11.2021 § 279 StGB Michendorf Potsdam-Mittelmark - Nein 1 m / 28

154 26.11.2021 § 278 StGB Birkenwerder Oberhavel - Nein - -

155 26.11.2021 § 279 StGB Brandenburg an der Havel Brandenburg an der Havel - Nein 1 w / 30

156 26.11.2021 § 267 StGB Bernau bei Berlin Barnim - Nein 1 m / 46

157 26.11.2021 VersG Rathenow Havelland - Nein - -

158 27.11.2021 § 279 StGB Ahrensfelde Barnim - Nein 1 m / 43

159 27.11.2021 § 277 StGB Ahrensfelde Barnim - Nein 1 m / 28

160 27.11.2021 VersG Guben Spree-Neiße - Nein - -

161 27.11.2021 § 279 StGB Potsdam Potsdam - Nein 1 w / 52

162 27.11.2021 § 279 StGB Rathenow Havelland - Nein 1 m / 32

163 27.11.2021 § 267 StGB Ahrensfelde Barnim - Nein 1 m / 25

164 27.11.2021 § 279 StGB Ahrensfelde Barnim - Nein 1 w / 33

165 28.11.2021 § 279 StGB Gransee Oberhavel - Nein 1 w / 44
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Stand: 06.02.2022 Anlage 2

Anzahl Geschlecht/Alter

zu Frage 5: sonstige Straftaten

Politisch motivierte Kriminalität  -nicht zuzuornden-                                                              
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Tatverdächtige
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mus
Themenfeld HasskriminalitätLandkreis / Kreisfreie Stadt

166 28.11.2021 § 130 StGB Ludwigsfelde Teltow-Fläming antisemitisch; fremdenfeindlich Nein 1 m / 50

167 29.11.2021 § 279 StGB Rathenow Havelland - Nein 1 m / 28

168 29.11.2021 § 277 StGB Gosen-Neu Zittau Oder-Spree - Nein 1 w / 46

169 29.11.2021 § 267 StGB Oranienburg Oberhavel - Nein 1 m / 57

170 29.11.2021 § 279 StGB Oranienburg Oberhavel - Nein 1 w / 53

171 29.11.2021 § 279 StGB Oranienburg Oberhavel - Nein 1 w / 31

172 29.11.2021 § 305a StGB Brandenburg an der Havel Brandenburg an der Havel - Ja - -

173 29.11.2021 § 305a StGB Brandenburg an der Havel Brandenburg an der Havel - Ja - -

174 29.11.2021 § 277 StGB Ahrensfelde Barnim - Nein 1 m / 30 

175 29.11.2021 § 277 StGB Gosen-Neu Zittau Oder-Spree - Nein 1 w / 42

176 29.11.2021 § 279 StGB Wustermark Havelland - Nein 1 m / 22

177 29.11.2021 § 279 StGB Brandenburg an der Havel Brandenburg an der Havel - Nein 1 m / 50

178 29.11.2021 § 279 StGB Oranienburg Oberhavel - Nein 1 w / 50

179 29.11.2021 § 277 StGB Teltow Potsdam-Mittelmark - Nein - -

180 29.11.2021 § 279 StGB Potsdam Potsdam - Nein 1 w / 34 
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Stand: 06.02.2022 Anlage 2

Anzahl Geschlecht/Alter

zu Frage 5: sonstige Straftaten
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Themenfeld HasskriminalitätLandkreis / Kreisfreie Stadt

181 29.11.2021 § 279 StGB Potsdam Potsdam - Nein 1 w / 31

182 29.11.2021 § 267 StGB Bernau bei Berlin Barnim - Nein 1 m / 35

183 29.11.2021 § 267 StGB Bernau bei Berlin Barnim - Nein 1 w / 31

184 29.11.2021 § 279 StGB Oranienburg Oberhavel - Nein 1 m / 34

185 29.11.2021 § 277 StGB Ludwigsfelde Teltow-Fläming - Nein 1 m / 49

186 29.11.2021 § 277 StGB Rathenow Havelland - Nein 1 m / 53

187 29.11.2021 § 279 StGB Teltow Potsdam-Mittelmark - Nein 1 m / 53

188 29.11.2021 VersG Luckau Dahme-Spreewald - Nein - -

189 29.11.2021 VersG Treuenbrietzen Potsdam-Mittelmark - Nein - -

190 30.11.2021 § 267 StGB Oranienburg Oberhavel - Nein 1 m / 43

191 30.11.2021 § 279 StGB Ahrensfelde Barnim - Nein 1 w / 35

192 30.11.2021 § 277 StGB Pritzwalk Prignitz - Nein 1 w / 50

193 30.11.2021 § 277 StGB Seelow Märkisch-Oderland - Nein 3 w / 60, 37; m / 37

194 30.11.2021 § 277 StGB Schönwalde-Glien Havelland - Nein 1 w / 17

195 30.11.2021 § 279 StGB Brandenburg an der Havel Brandenburg an der Havel - Nein 1 w / 36
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Stand: 06.02.2022 Anlage 2

Anzahl Geschlecht/Alter

zu Frage 5: sonstige Straftaten
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Themenfeld HasskriminalitätLandkreis / Kreisfreie Stadt

196 30.11.2021 § 267 StGB Ahrensfelde Barnim - Nein 1 w / 38

197 30.11.2021 § 279 StGB Potsdam Potsdam - Nein 1 m / 33

198 30.11.2021 § 240 StGB Rheinsberg Ostprignitz-Ruppin - Ja 1 m / 43

199 30.11.2021 § 267 StGB Ahrensfelde Barnim - Nein 1 w / 42

200 30.11.2021 § 267 StGB Ahrensfelde Barnim - Nein 1 m / 32

201 30.11.2021 § 267 StGB Ahrensfelde Barnim - Nein 1 m / 26

202 30.11.2021 § 267 StGB Ahrensfelde Barnim - Nein 1 w / 44

203 30.11.2021 § 185 StGB Zossen Teltow-Fläming - Ja 1 m / 45

204 01.12.2021 § 277 StGB Werder (Havel) Potsdam-Mittelmark - Nein 1 m / 44

205 01.12.2021 § 187 StGB Cottbus/Chóśebuz Cottbus/Chóśebuz - Nein 1 m / 57

206 01.12.2021 § 275 StGB Schwedt/Oder Uckermark - Nein 1 w / 56

207 01.12.2021 § 267 StGB Oranienburg Oberhavel - Nein 1 w / 34

208 01.12.2021 § 267 StGB Ahrensfelde Barnim - Nein 1 m / 38

209 01.12.2021 § 277 StGB Kleinmachnow Potsdam-Mittelmark - Nein 1 w / 35 

210 01.12.2021 § 279 StGB Oranienburg Oberhavel - Nein 1 m / 21
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Stand: 06.02.2022 Anlage 2

Anzahl Geschlecht/Alter

zu Frage 5: sonstige Straftaten
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211 01.12.2021 § 279 StGB Michendorf Potsdam-Mittelmark - Nein 1 w / 39

212 01.12.2021 § 277 StGB Ahrensfelde Barnim - Nein 1 m 

213 01.12.2021 VersG Prenzlau Uckermark - Nein 7
w / 36, 37, 35, 26;

m / 33, 44, 21

214 01.12.2021 § 267 StGB Ahrensfelde Barnim - Nein 1 m / 45

215 02.12.2021 § 279 StGB Fehrbellin Ostprignitz-Ruppin - Nein 1 m / 53

216 02.12.2021 § 267 StGB Seddiner See Potsdam-Mittelmark - Nein 1 w / 36

217 02.12.2021 § 279 StGB Brandenburg an der Havel Brandenburg an der Havel - Nein 1 w / 34

218 02.12.2021 § 241 StGB Treuenbrietzen Potsdam-Mittelmark - Ja - -

219 02.12.2021 § 279 StGB Michendorf Potsdam-Mittelmark - Nein 1 w / 58

220 02.12.2021 § 279 StGB Neuruppin Ostprignitz-Ruppin - Nein 1 m /  32

221 02.12.2021 § 277 StGB Teltow Potsdam-Mittelmark - Nein 1 w / 41

222 02.12.2021 § 278 StGB Oranienburg Oberhavel - Nein 1 w / 52

223 03.12.2021 § 277 StGB Rüdersdorf bei Berlin Märkisch-Oderland - Nein 1 m / 60

224 03.12.2021 § 279 StGB Potsdam Potsdam - Nein 1 m / 20

225 03.12.2021 § 279 StGB Velten Oberhavel - Nein 1 m / 37
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226 03.12.2021 § 277 StGB Wandlitz Barnim - Nein 1 m / 30

227 03.12.2021 § 277 StGB Ahrensfelde Barnim - Nein 1 w / 31

228 03.12.2021 § 279 StGB Rangsdorf Teltow-Fläming - Nein 1 w / 45

229 03.12.2021 § 277 StGB Ahrensfelde Barnim - Nein 1 m / 48

230 03.12.2021 § 277 StGB Ahrensfelde Barnim - Nein 1 m / 33

231 03.12.2021 § 267 StGB Prenzlau Uckermark - Nein 1 w / 33

232 03.12.2021 VersG
Lübben (Spreewald)/

Lubin (Błota) 
Dahme-Spreewald - Nein 1 m / 78

233 04.12.2021 § 123 StGB Templin Uckermark - Nein 1 m / 37

234 05.12.2021 § 240 StGB Bad Liebenwerda Elbe-Elster - Ja 1 m / 79

235 05.12.2021 § 277 StGB Rathenow Havelland - Nein - -

236 05.12.2021 § 267 StGB Prenzlau Uckermark - Nein 1 m / 31

237 06.12.2021 § 279 StGB Zossen Teltow-Fläming - Nein 1 w / 39

238 06.12.2021 § 267 StGB Seddiner See Potsdam-Mittelmark - Nein 1 m / 53

239 06.12.2021 § 277 StGB Hoppegarten Märkisch-Oderland - Nein 1 m / 34

240 06.12.2021 § 277 StGB Hoppegarten Märkisch-Oderland - Nein 1 m / 19
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241 06.12.2021 § 277 StGB Hoppegarten Märkisch-Oderland - Nein 1 w / 58

242 06.12.2021 VersG Beeskow Oder-Spree - Nein 1 w / 53

243 06.12.2021 § 279 StGB Zossen Teltow-Fläming - Nein 1 m / 55

244 06.12.2021 § 277 StGB Erkner Oder-Spree - Nein 1 w / 54

245 06.12.2021 § 277 StGB Erkner Oder-Spree - Nein 1 m / 22

246 06.12.2021 § 277 StGB Ahrensfelde Barnim - Nein 1 m / 18

247 06.12.2021 § 277 StGB Ahrensfelde Barnim - Nein 1 w / 55

248 06.12.2021 § 279 StGB Werder (Havel) Potsdam-Mittelmark - Nein 1 w / 43

249 06.12.2021 § 277 StGB Luckenwalde Teltow-Fläming - Nein 1 m / 42

250 06.12.2021 § 277 StGB Eberswalde Barnim - Nein 1 m / 54

251 06.12.2021 § 277 StGB Bernau bei Berlin Barnim - Nein 2 w / 34; m / 40

252 06.12.2021 VersG Schöneiche bei Berlin Oder-Spree - Nein 1 m / 37

253 06.12.2021 VersG Fürstenwalde/ Spree Oder-Spree - Nein - -

254 06.12.2021 VersG Schwedt/Oder Uckermark - Nein - -

255 06.12.2021 VersG Luckau Dahme-Spreewald - Nein - -
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256 06.12.2021 VersG Frankfurt (Oder) Frankfurt (Oder) - Nein - -

257 06.12.2021 VersG
Forst (Lausitz)/

Baršć (Łužyca) 
Spree-Neiße - Nein - -

258 06.12.2021 VersG Prenzlau Uckermark - Nein - -

259 06.12.2021 VersG Eisenhüttenstadt Oder-Spree - Nein - -

260 06.12.2021 VersG Finsterwalde Elbe-Elster - Nein - -

261 06.12.2021 VersG Templin Uckermark - Nein - -

262 06.12.2021 VersG Treuenbrietzen Potsdam-Mittelmark - Ja 1 m / 47

263 07.12.2021 § 267 StGB Seddiner See Potsdam-Mittelmark - Nein 1 m / 53

264 07.12.2021 § 130 StGB Milower Land Havelland - Ja 1 m / 42

265 07.12.2021 § 277 StGB Oranienburg Oberhavel - Nein 1 w / 19

266 07.12.2021 § 279 StGB Oranienburg Oberhavel - Nein 1 w / 50

267 07.12.2021 § 267 StGB Klingenberg Brandenburg an der Havel - Nein 1 m / 20 

268 07.12.2021 § 279 StGB Fahrland Potsdam-Mittelmark - Nein 1 w / 42

269 07.12.2021 § 279 StGB Wusterwitz Potsdam-Mittelmark - Nein 1 m / 39 

270 07.12.2021 § 279 StGB Wusterwitz Potsdam-Mittelmark - Nein 1 w / 42
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271 07.12.2021 § 279 StGB Großbeeren Teltow-Fläming - Nein 1 w / 45

272 07.12.2021 § 279 StGB Rathenow Havelland - Nein 1 w / 18

273 07.12.2021 VersG Brandenburg an der Havel Brandenburg an der Havel - Ja - -

274 07.12.2021 § 279 StGB Ludwigsfelde Teltow-Fläming - Nein 1 w / 53

275 07.12.2021 § 279 StGB Nuthe-Urstromtal Teltow-Fläming - Nein 2 m / 59, 58

276 08.12.2021 § 279 StGB Brandenburg an der Havel Brandenburg an der Havel - Nein 1 m / 42

277 08.12.2021 § 279 StGB Brandenburg an der Havel Brandenburg an der Havel - Nein 1 m / 39 

278 08.12.2021 § 279 StGB Brandenburg an der Havel Brandenburg an der Havel - Nein 1 m 

279 08.12.2021 § 126 StGB Rathenow Havelland - Ja - -

280 08.12.2021 § 267 StGB Prenzlau Uckermark - Nein 1 m / 62

281 08.12.2021 § 279 StGB Potsdam Potsdam - Nein 1 w / 37

282 08.12.2021 § 267 StGB Hohen Neuendorf Oberhavel - Nein 1 m / 26

283 08.12.2021 § 267 StGB Hohen Neuendorf Oberhavel - Nein 1 m / 22

284 08.12.2021 § 279 StGB Rangsdorf Teltow-Fläming - Nein 1 m / 42

285 08.12.2021 § 279 StGB Werder (Havel) Potsdam-Mittelmark - Nein 1 w / 53
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286 08.12.2021 § 240 StGB
Lübben (Spreewald)/

Lubin (Błota) 
Dahme-Spreewald - Ja - -

287 08.12.2021 VersG
Lübbenau/Spreewald /

Lubnjow/Błota 
Oberspreewald-Lausitz - Nein - -

288 08.12.2021 VersG Potsdam Potsdam - Nein - -

289 09.12.2021 § 267 StGB Seddiner See Potsdam-Mittelmark - Nein 1 m / 37

290 09.12.2021 § 185 StGB Elsterwerda Elbe-Elster - Ja 1 m / 53

291 09.12.2021 § 279 StGB Nuthetal Potsdam-Mittelmark - Nein 1 m / 36

292 09.12.2021 § 279 StGB Premnitz Havelland - Nein 1 m / 25

293 09.12.2021 § 279 StGB Potsdam Potsdam - Nein 1 m / 36

294 09.12.2021 VersG Wittenberge Prignitz - Nein - -

295 10.12.2021 § 278 StGB Bad Freienwalde Märkisch-Oderland - Nein - -

296 10.12.2021 § 267 StGB Prenzlau Uckermark - Nein 1 w / 47

297 10.12.2021 § 267 StGB Prenzlau Uckermark - Nein 1 m / 57

298 10.12.2021 § 267 StGB Prenzlau Uckermark - Nein 1 m / 61

299 10.12.2021 § 267 StGB Prenzlau Uckermark - Nein 1 w / 36

300 10.12.2021 § 267 StGB Prenzlau Uckermark - Nein 1 w / 42
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Stand: 06.02.2022 Anlage 2
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Politisch motivierte Kriminalität  -nicht zuzuornden-                                                              
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Extremis-

mus
Themenfeld HasskriminalitätLandkreis / Kreisfreie Stadt

301 10.12.2021 § 277 StGB Brandenburg an der Havel Brandenburg an der Havel - Nein 1 m / 31

302 10.12.2021 § 279 StGB Kloster Lehnin Potsdam-Mittelmark - Nein 1 m / 51

303 10.12.2021 § 279 StGB Kloster Lehnin Potsdam-Mittelmark - Nein 1 w / 62

304 10.12.2021 § 267 StGB Oranienburg Oberhavel - Nein 1 w / 27

305 10.12.2021 § 267 StGB Oranienburg Oberhavel - Nein 1 w / 39

306 10.12.2021 § 279 StGB Oranienburg Oberhavel - Nein 1 w / 36

307 10.12.2021 § 279 StGB Oranienburg Oberhavel - Nein 1 m / 18

308 10.12.2021 VersG
Lübben (Spreewald)/

Lubin (Błota) 
Dahme-Spreewald - Nein - -

309 10.12.2021 VersG Rathenow Havelland - Ja 1 w / 45

310 11.12.2021 § 267 StGB Cottbus/Chóśebuz Cottbus/Chóśebuz - Ja 1 m / 42

311 11.12.2021 § 279 StGB Brandenburg an der Havel Brandenburg an der Havel - Nein 1 w / 39

312 11.12.2021 VersG Brandenburg an der Havel Brandenburg an der Havel - Nein 1 m / 59

313 11.12.2021 VersG Brandenburg an der Havel Brandenburg an der Havel - Nein 1 m / 59

314 11.12.2021 § 279 StGB Birkenwerder Oberhavel - Nein 1 m / 18

315 12.12.2021 § 276 StGB Woltersdorf Oder-Spree - Nein 1 m / 41
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zu Frage 5: sonstige Straftaten

Politisch motivierte Kriminalität  -nicht zuzuornden-                                                              

TatortDelikt (§§)Tatzeit lfd. Nr.

Tatverdächtige
Extremis-
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Themenfeld HasskriminalitätLandkreis / Kreisfreie Stadt

316 12.12.2021 § 277 StGB Großbeeren Teltow-Fläming - Nein 1 m / 41

317 12.12.2021 VersG Eberswalde Barnim - Nein - -

318 12.12.2021 VersG Spremberg/Grodk Spree-Neiße - Nein - -

319 12.12.2021 VersG Bad Belzig Potsdam-Mittelmark - Nein 1 w / 38

320 12.12.2021 VersG Brandenburg an der Havel Brandenburg an der Havel - Nein 1 m / 59

321 13.12.2021 § 267 StGB Eberswalde Barnim - Nein 1 w / 41

322 13.12.2021 § 277 StGB Erkner Oder-Spree - Nein 1 m / 29

323 13.12.2021 § 279 StGB Oranienburg Oberhavel - Nein 1 w / 26

324 13.12.2021 § 277 StGB Falkensee Havelland - Nein 2 m / 49; w / 32

325 13.12.2021 § 164 StGB Hohen Neuendorf Oberhavel - Nein - -

326 13.12.2021 § 279 StGB Michendorf Potsdam-Mittelmark - Nein 1 w / 35

327 13.12.2021 § 279 StGB Kleinmachnow Potsdam-Mittelmark - Nein 1 m / 38

328 13.12.2021 § 279 StGB Kleinmachnow Potsdam-Mittelmark - Nein 1 w / 35

329 13.12.2021 VersG Schwarzheide Oberspreewald-Lausitz - Nein - -

330 13.12.2021 VersG Potsdam Potsdam - Nein - -
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mus
Themenfeld HasskriminalitätLandkreis / Kreisfreie Stadt

331 13.12.2021 VersG Fürstenwalde/ Spree Oder-Spree - Nein - -

332 13.12.2021 VersG Angermünde Uckermark - Nein - -

333 13.12.2021 VersG Zossen Teltow-Fläming - Nein - -

334 13.12.2021 VersG
Senftenberg/

Zły Komorow 
Oberspreewald-Lausitz - Nein - -

335 13.12.2021 VersG Luckenwalde Teltow-Fläming - Ja - -

336 13.12.2021 VersG Schöneiche bei Berlin Oder-Spree - Nein - -

337 13.12.2021 VersG Prenzlau Uckermark - Nein 1 m / 54

338 13.12.2021 VersG Frankfurt (Oder) Frankfurt (Oder) - Nein - -

339 13.12.2021 VersG Beeskow Oder-Spree - Nein - -

340 13.12.2021 VersG Templin Uckermark - Nein - -

341 13.12.2021 VersG Finsterwalde Elbe-Elster - Nein - -

342 13.12.2021 § 185 StGB Zehdenick Oberhavel - Ja 1 w / 75

343 13.12.2021 VersG Herzberg/Elster Elbe-Elster - Nein 1 m / 47

344 13.12.2021 VersG Schwedt/Oder Uckermark - Nein - -

345 13.12.2021 VersG Neuenhagen bei Berlin Märkisch-Oderland - Nein - -

Seite 23 von 37



Stand: 06.02.2022 Anlage 2

Anzahl Geschlecht/Alter

zu Frage 5: sonstige Straftaten

Politisch motivierte Kriminalität  -nicht zuzuornden-                                                              

TatortDelikt (§§)Tatzeit lfd. Nr.

Tatverdächtige
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346 13.12.2021 VersG Jüterbog Teltow-Fläming - Nein 1 m / 53

347 14.12.2021 § 123 StGB Prenzlau Uckermark - Ja 1 m / 30

348 14.12.2021 § 267 StGB Bad Belzig Potsdam-Mittelmark - Nein - -

349 14.12.2021 VersG Bernau bei Berlin Barnim - Ja - -

350 14.12.2021 § 187 StGB Oranienburg Oberhavel - Ja 1 m / 52

351 15.12.2021 § 240 StGB Angermünde Uckermark - Ja 1 m / 50

352 15.12.2021 § 277 StGB Brück Potsdam-Mittelmark - Nein 1 m / 78

353 15.12.2021 § 277 StGB Brück Potsdam-Mittelmark - Nein 1 w / 68

354 15.12.2021 § 277 StGB Brück Potsdam-Mittelmark - Nein 1 m / 56 

355 15.12.2021 § 277 StGB Brück Potsdam-Mittelmark - Nein 1 w / 51

356 15.12.2021 § 238 StGB Hohen Neuendorf Oberhavel - Ja - -

357 15.12.2021 § 279 StGB Wittstock/Dosse Ostprignitz-Ruppin - Nein 1 m / 50

358 15.12.2021 § 279 StGB Neuruppin Ostprignitz-Ruppin - Nein 1 m / 38

359 15.12.2021 § 279 StGB Schwedt/Oder Uckermark - Nein 1 m / 23

360 15.12.2021 VersG Potsdam Potsdam - Nein - -
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361 15.12.2021 VersG Werder (Havel) Potsdam-Mittelmark - Nein - -

362 15.12.2021 VersG Schwedt/Oder Uckermark - Nein - -

363 16.12.2021 § 267 StGB Bernau bei Berlin Barnim - Nein 1 w / 28

364 16.12.2021 § 277 StGB Brieselang Havelland - Nein 1 m / 48

365 16.12.2021 § 130 StGB Bernau bei Berlin Barnim - Ja - -

366 16.12.2021 § 279 StGB Potsdam Potsdam - Nein 1 m / 23

367 16.12.2021 § 279 StGB Rathenow Havelland - Nein 1 m / 31

368 16.12.2021 § 279 StGB Velten Oberhavel - Nein 1 w / 66

369 16.12.2021 VersG Dahme/Mark Teltow-Fläming - Nein 1 m / 34

370 17.12.2021 § 279 StGB Michendorf Potsdam-Mittelmark - Nein 1 m / 36

371 17.12.2021 § 267 StGB Strausberg Märkisch-Oderland - Nein 1 m / 20

372 17.12.2021 § 267 StGB Bernau bei Berlin Barnim - Nein 1 w / 60

373 17.12.2021 § 279 StGB Potsdam Potsdam - Nein 1 w / 48

374 17.12.2021 VersG
Lübben (Spreewald)/

Lubin (Błota) 
Dahme-Spreewald - Nein - -

375 17.12.2021 VersG Neuruppin Ostprignitz-Ruppin - Nein 1 m / 29
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376 18.12.2021 § 185 StGB Cottbus/Chóśebuz Cottbus/Chóśebuz - Ja - -

377 18.12.2021 § 185 StGB Cottbus/Chóśebuz Cottbus/Chóśebuz - Ja - -

378 18.12.2021 § 185 StGB Cottbus/Chóśebuz Cottbus/Chóśebuz - Ja - -

379 18.12.2021 § 185 StGB Cottbus/Chóśebuz Cottbus/Chóśebuz - Nein 1 m / 35

380 18.12.2021 VersG Kyritz Ostprignitz-Ruppin - Nein 1 w / 45

381 18.12.2021 § 188 StGB Hohen Neuendorf Oberhavel - Ja - -

382 18.12.2021 VersG Brandenburg an der Havel Brandenburg an der Havel - Nein 1 m / 30

383 18.12.2021 § 279 StGB Potsdam Potsdam - Nein 1 m / 35

384 18.12.2021 § 185 StGB Cottbus/Chóśebuz Cottbus/Chóśebuz - Ja 1 m / 34

385 18.12.2021 § 185 StGB Cottbus/Chóśebuz Cottbus/Chóśebuz - Nein 1 m / 35

386 18.12.2021 VersG Cottbus/Chóśebuz Cottbus/Chóśebuz - Ja - -

387 19.12.2021 § 279 StGB Bad Belzig Potsdam-Mittelmark - Nein 1 m / 51

388 19.12.2021 VersG Bad Belzig Potsdam-Mittelmark - Nein 1 w / 39

389 19.12.2021 VersG Lauchhammer Oberspreewald-Lausitz - Nein 1 m / 28

390 19.12.2021 § 240 StGB
Lübben (Spreewald)/

Lubin (Błota) 
Dahme-Spreewald - Ja 1 m / 57
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391 20.12.2021 § 279 StGB Potsdam Potsdam - Nein 1 w / 28

392 20.12.2021 § 111 StGB Nuthe-Urstromtal Teltow-Fläming - Ja 1 m / 63

393 20.12.2021 § 267 StGB Woltersdorf Oder-Spree - Nein 1 m / 50

394 20.12.2021 § 267 StGB Woltersdorf Oder-Spree - Nein 1 w / 55

395 20.12.2021 § 279 StGB Wandlitz Barnim - Nein 1 w / 52

396 20.12.2021 § 279 StGB Dallgow-Döberitz Havelland - Nein 1 m / 47

397 20.12.2021 § 279 StGB Gransee Oberhavel - Nein 1 w / 17

398 20.12.2021 § 279 StGB Groß Kreutz/Emster Potsdam-Mittelmark - Nein 1 w / 23

399 20.12.2021 VersG Potsdam Potsdam - Ja - -

400 20.12.2021 VersG Beelitz Potsdam-Mittelmark - Nein - -

401 20.12.2021 VersG Potsdam Potsdam - Nein 1 m / 42

402 20.12.2021 VersG Werder (Havel) Potsdam-Mittelmark - Nein - -

403 20.12.2021 VersG Angermünde Uckermark - Nein - -

404 20.12.2021 VersG Fürstenwalde/ Spree Oder-Spree - Nein - -

405 20.12.2021 VersG Kloster Lehnin Potsdam-Mittelmark - Nein - -
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406 20.12.2021 VersG Wusterwitz Potsdam-Mittelmark - Nein - -

407 20.12.2021 VersG Luckenwalde Teltow-Fläming - Nein - -

408 20.12.2021 VersG Grünheide (Mark) Oder-Spree - Nein - -

409 20.12.2021 VersG Wittenberge Prignitz - Nein - -

410 20.12.2021 VersG Storkow (Mark) Oder-Spree - Nein - -

411 20.12.2021 VersG Strausberg Märkisch-Oderland - Nein - -

412 20.12.2021 VersG Wittstock/Dosse Ostprignitz-Ruppin - Nein 1 m / 43

413 20.12.2021 § 185 StGB Cottbus/Chóśebuz Cottbus/Chóśebuz - Ja 1 m / 56 

414 20.12.2021 VersG Zossen Teltow-Fläming - Nein - -

415 20.12.2021 VersG Eberswalde Barnim - Nein 1 m / 27

416 20.12.2021 VersG Prenzlau Uckermark - Nein - -

417 20.12.2021 VersG
Senftenberg/

Zły Komorow 
Oberspreewald-Lausitz - Nein - -

418 20.12.2021 VersG Trebbin Teltow-Fläming - Nein - -

419 20.12.2021 VersG Schöneiche bei Berlin Oder-Spree - Nein - -

420 20.12.2021 VersG Beeskow Oder-Spree - Nein - -
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421 20.12.2021 VersG Frankfurt (Oder) Frankfurt (Oder) - Nein - -

422 20.12.2021 VersG Rüdersdorf bei Berlin Märkisch-Oderland - Nein - -

423 20.12.2021 VersG Rathenow Havelland - Nein 1 m / 33

424 20.12.2021 VersG Bernau bei Berlin Barnim - Nein - -

425 20.12.2021 VersG Fredersdorf-Vogelsdorf Märkisch-Oderland - Nein - -

426 20.12.2021 VersG Finsterwalde Elbe-Elster - Nein - -

427 20.12.2021 VersG Teltow Potsdam-Mittelmark - Nein - -

428 20.12.2021 VersG Schwedt/Oder Uckermark - Nein - -

429 20.12.2021 VersG Neuenhagen bei Berlin Märkisch-Oderland - Nein - -

430 20.12.2021 VersG Treuenbrietzen Potsdam-Mittelmark - Nein - -

431 20.12.2021 VersG Cottbus/Chóśebuz Cottbus/Chóśebuz - Ja - -

432 20.12.2021 VersG Herzberg/Elster Elbe-Elster - Ja 1 m / 47

433 20.12.2021 § 111 StGB Rathenow Havelland - Ja 1 m / 31

434 20.12.2021 VersG Jüterbog Teltow-Fläming - Nein - -

435 20.12.2021 VersG Templin Uckermark - Nein - -
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436 20.12.2021 VersG Neuruppin Ostprignitz-Ruppin - Nein 1 m / 50

437 20.12.2021 VersG Guben Spree-Neiße - Nein - -

438 21.12.2021 § 279 StGB Jüterbog Teltow-Fläming - Nein 1 w / 30

439 21.12.2021 § 267 StGB Falkensee Havelland - Nein 1 m / 61

440 21.12.2021 § 279 StGB Premnitz Havelland - Nein 1 m / 34

441 21.12.2021 § 267 StGB Altlandsberg Märkisch-Oderland - Nein 1 m / 37

442 21.12.2021 § 267 StGB Wittstock/Dosse Ostprignitz-Ruppin - Nein 3 m / 27, 28; w / 22

443 21.12.2021 § 279 StGB Perleberg Prignitz - Nein 1 m / 28

444 21.12.2021 § 279 StGB Werder (Havel) Potsdam-Mittelmark - Nein 1 m / 39 

445 21.12.2021 VersG Rheinsberg Ostprignitz-Ruppin - Nein 1 m / 60

446 21.12.2021 VersG Golßen Dahme-Spreewald - Nein - -

447 21.12.2021 VersG Fredersdorf-Vogelsdorf Märkisch-Oderland - Nein - -

448 22.12.2021 § 279 StGB Nuthe-Urstromtal Teltow-Fläming - Nein 1 m / 49

449 22.12.2021 § 277 StGB Luckenwalde Teltow-Fläming - Nein 1 w / 31

450 22.12.2021 § 188 StGB Potsdam Potsdam - Ja 1 m / 64
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451 22.12.2021 § 279 StGB Nuthe-Urstromtal Teltow-Fläming - Nein 1 w / 27

452 22.12.2021 § 277 StGB Wittstock/Dosse Ostprignitz-Ruppin - Nein 1 m / 60

453 22.12.2021 § 279 StGB Michendorf Potsdam-Mittelmark - Nein 1 w / 41

454 22.12.2021 VersG Rüdersdorf bei Berlin Märkisch-Oderland - Nein - -

455 22.12.2021 VersG
 Lübbenau/Spreewald /

Lubnjow/Błota 
Oberspreewald-Lausitz - Ja - -

456 22.12.2021 § 279 StGB Dallgow-Döberitz Havelland - Nein 1 w / 38

457 22.12.2021 VersG Fredersdorf-Vogelsdorf Märkisch-Oderland - Nein - -

458 22.12.2021 VersG Rheinsberg Ostprignitz-Ruppin - Nein 1 m / 60

459 23.12.2021 § 267 StGB Gransee Oberhavel - Nein 1 w / 37

460 23.12.2021 § 277 StGB Zossen Teltow-Fläming - Nein - -

461 23.12.2021 § 279 StGB Jüterbog Teltow-Fläming - Nein 1 m / 28

462 23.12.2021 § 279 StGB Jüterbog Teltow-Fläming - Nein 1 w / 33

463 23.12.2021 § 279 StGB Premnitz Havelland - Nein 1 w / 47

464 23.12.2021 § 279 StGB Stahnsdorf Potsdam-Mittelmark - Nein 1 m / 60

465 23.12.2021 § 279 StGB Stahnsdorf Potsdam-Mittelmark - Nein 1 w / 82
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466 23.12.2021 § 279 StGB Stahnsdorf Potsdam-Mittelmark - Nein 1 w / 57

467 23.12.2021 VersG Rheinsberg Ostprignitz-Ruppin - Nein 1 m / 60

468 23.12.2021 VersG Dahme/Mark Teltow-Fläming - Nein - -

469 23.12.2021 VersG Fredersdorf-Vogelsdorf Märkisch-Oderland - Nein - -

470 26.12.2021 § 242 StGB Spremberg/Grodk Spree-Neiße - Nein - -

471 26.12.2021 VersG Bad Belzig Potsdam-Mittelmark - Nein - -

472 27.12.2021 § 277 StGB Wittstock/Dosse Ostprignitz-Ruppin - Nein 2 m / 37, w / 33

473 27.12.2021 § 267 StGB Eberswalde Barnim - Nein 1 w / 39

474 27.12.2021 § 267 StGB Wittstock/Dosse Ostprignitz-Ruppin - Nein 1 m / 61 

475 27.12.2021 § 279 StGB Potsdam Potsdam - Nein 1 w / 21

476 27.12.2021 § 279 StGB Potsdam Potsdam - Nein 1 m / 35

477 27.12.2021 VersG Wittstock/Dosse Ostprignitz-Ruppin - Nein 1 m / 50

478 27.12.2021 VersG Zossen Teltow-Fläming - Nein - -

479 27.12.2021 VersG Angermünde Uckermark - Nein 1 m / 63

480 27.12.2021 VersG Luckenwalde Teltow-Fläming - Nein - -
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481 27.12.2021 VersG Prenzlau Uckermark - Nein - -

482 27.12.2021 VersG Fürstenwalde/ Spree Oder-Spree - Nein - -

483 27.12.2021 VersG Werder (Havel) Potsdam-Mittelmark - Nein - -

484 27.12.2021 VersG Bad Liebenwerda Elbe-Elster - Nein 1 m / 59

485 27.12.2021 VersG Kloster Lehnin Potsdam-Mittelmark - Nein - -

486 27.12.2021 VersG Beeskow Oder-Spree - Nein - -

487 27.12.2021 VersG Eisenhüttenstadt Oder-Spree - Nein - -

488 27.12.2021 VersG Beelitz Potsdam-Mittelmark - Nein - -

489 27.12.2021 VersG Seelow Märkisch-Oderland - Nein - -

490 27.12.2021 VersG Seelow Märkisch-Oderland - Nein - -

491 27.12.2021 VersG Ludwigsfelde Teltow-Fläming - Nein - -

492 27.12.2021 VersG Wittenberge Prignitz - Nein - -

493 27.12.2021 VersG Ortrand Oberspreewald-Lausitz - Ja - -

494 27.12.2021 VersG Großbeeren Teltow-Fläming - Nein - -

495 27.12.2021 VersG Senftenberg Oberspreewald-Lausitz - Nein 1 m / 38
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496 27.12.2021 VersG Blankenfelde-Mahlow Teltow-Fläming - Nein - -

497 27.12.2021 VersG Strausberg Märkisch-Oderland - Nein - -

498 27.12.2021 VersG Erkner Oder-Spree - Nein - -

499 27.12.2021 VersG Trebbin Teltow-Fläming - Nein - -

500 27.12.2021 VersG Rangsdorf Teltow-Fläming - Nein - -

501 27.12.2021 VersG Schöneiche bei Berlin Oder-Spree - Nein - -

502 27.12.2021 VersG Wusterwitz Potsdam-Mittelmark - Nein - -

503 27.12.2021 VersG Doberlug-Kirchhain Elbe-Elster - Nein - -

504 27.12.2021 VersG Frankfurt (Oder) Frankfurt (Oder) - Nein - -

505 27.12.2021 VersG
Lübben (Spreewald)/

Lubin (Błota) 
Dahme-Spreewald - Nein - -

506 27.12.2021 VersG Elsterwerda Elbe-Elster - Ja - -

507 27.12.2021 VersG Storkow (Mark) Oder-Spree - Nein - -

508 27.12.2021 VersG Teltow Potsdam-Mittelmark - Nein - -

509 27.12.2021 VersG Rüdersdorf bei Berlin Märkisch-Oderland - Nein - -

510 27.12.2021 VersG Treuenbrietzen Potsdam-Mittelmark - Nein - -
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zu Frage 5: sonstige Straftaten

Politisch motivierte Kriminalität  -nicht zuzuornden-                                                              

TatortDelikt (§§)Tatzeit lfd. Nr.

Tatverdächtige
Extremis-

mus
Themenfeld HasskriminalitätLandkreis / Kreisfreie Stadt

511 27.12.2021 VersG Fredersdorf-Vogelsdorf Märkisch-Oderland - Nein - -

512 27.12.2021 VersG Neuenhagen bei Berlin Märkisch-Oderland - Nein - -

513 27.12.2021 VersG Templin Uckermark - Nein - -

514 27.12.2021 VersG Schwedt/Oder Uckermark - Nein - -

515 27.12.2021 VersG Herzberg/Elster Elbe-Elster - Ja - -

516 27.12.2021 VersG Falkenberg/ Elster Elbe-Elster - Nein - -

517 27.12.2021 VersG Jüterbog Teltow-Fläming - Nein - -

518 27.12.2021 VersG Cottbus/Chóśebuz Cottbus/Chóśebuz - Ja - -

519 28.12.2021 § 279 StGB Brandenburg an der Havel Brandenburg an der Havel - Nein 1 w / 18 

520 28.12.2021 VersG Beeskow Oder-Spree - Nein - -

521 28.12.2021 § 279 StGB Potsdam Potsdam - Nein 2 m / 58, w / 40

522 28.12.2021 § 279 StGB Beelitz Potsdam-Mittelmark - Nein 1 m / 22

523 28.12.2021 § 267 StGB Perleberg Prignitz - Nein 1 w  / 50

524 28.12.2021 VersG Golßen Dahme-Spreewald - Nein - -

525 29.12.2021 § 267 StGB Fehrbellin Ostprignitz-Ruppin - Nein 1 w / 53
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526 29.12.2021 § 279 StGB Premnitz Havelland - Nein 1 w / 27

527 29.12.2021 VersG Wriezen Märkisch-Oderland - Nein - -

528 29.12.2021 § 279 StGB Ludwigsfelde Teltow-Fläming - Nein 1 m / 38

529 29.12.2021 § 279 StGB Gransee Oberhavel - Nein 1 w / 39

530 29.12.2021 § 279 StGB Potsdam Potsdam - Nein 1 m / 27

531 29.12.2021 § 279 StGB Rüdersdorf bei Berlin Märkisch-Oderland - Nein 1 m / 59

532 29.12.2021 VersG Rüdersdorf bei Berlin Märkisch-Oderland - Nein - -

533 29.12.2021 VersG Rheinsberg Ostprignitz-Ruppin - Nein 1 m / 60

534 29.12.2021 VersG
 Lübbenau/Spreewald /

Lubnjow/Błota 
Oberspreewald-Lausitz - Nein 1 w / 49

535 29.12.2021 VersG Perleberg Prignitz - Nein - -

536 29.12.2021 VersG Wittstock/Dosse Ostprignitz-Ruppin - Nein - -

537 29.12.2021 VersG Fredersdorf-Vogelsdorf Märkisch-Oderland - Nein - -

538 29.12.2021 § 279 StGB Rathenow Havelland - Nein 1 m / 31

539 30.12.2021 § 279 StGB Premnitz Havelland - Nein 1 m / 27

540 30.12.2021 § 279 StGB Premnitz Havelland - Nein 1 w / 37
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541 30.12.2021 § 279 StGB Gransee Oberhavel - Nein 1 w / 21

542 30.12.2021 § 279 StGB Velten Oberhavel - Nein 1 m / 27

543 30.12.2021 VersG Rheinsberg Ostprignitz-Ruppin - Nein 1 m / 60

544 30.12.2021 VersG Beelitz Potsdam-Mittelmark - Nein - -

545 30.12.2021 VersG Dahme/Mark Teltow-Fläming - Nein - -

546 31.12.2021 VersG
Lübben (Spreewald)/

Lubin (Błota) 
Dahme-Spreewald - Nein - -

547 31.12.2021 VersG Treuenbrietzen Potsdam-Mittelmark - Nein - -
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	Vorbemerkung der Landesregierung: Der „Kriminalpolizeiliche Meldedienst in Fällen Politisch motivierter Kriminalität“ (KPMD-PMK) ist eine Eingangsstatistik und unterliegt deshalb bis zum jahresbezogenen Meldeschluss einer ständigen Aktualisierung aufg...
	Das Recht auf Datenschutz schützt alle personenbezogenen Daten unabhängig davon, ob die Person bereits identifiziert ist oder mittels der Daten identifizierbar wird. Dazu zählen auch Daten, die mit einzelnen Vorfällen zusammenhängen und damit die Iden...
	Erfordert die Beantwortung der Kleinen Anfrage die Offenbarung personenbezogener Daten, ist bei der Beantwortung das Informationsinteresse des Abgeordneten mit dem Recht auf Schutz der personenbezogenen Daten der betroffenen Personen abzuwägen. Dabei ...
	Ist eine vollständige Beantwortung der Kleinen Anfrage nur unter Mitteilung personenbezogener Daten der Betroffenen möglich, würden diese Daten veröffentlicht und damit einem unbeschränkten Personenkreis bekannt. Dem stehen in den in der Anfrage anges...
	Die vorliegend ersuchten Daten hinsichtlich der Kurzsachverhalte im Sinne der Fragen 2, 3, 5 und 7 fallen unter dieses Schutzbedürfnis. Dies wird dadurch verstärkt, dass es sich bei den vorliegenden personenbezogenen Daten um solche besonderer Kategor...
	Frage 1: Wie viele Straftaten wurden von Oktober bis Dezember 2021 in dem Bereich „PMK -nicht zuordnen-“ insgesamt registriert? Bitte aufführen nach:
	– Gewalttaten,
	– terroristischen Straftaten,
	– Bildung einer kriminellen Vereinigung,
	– Sachbeschädigungen aller Art,
	– sonstigen Straftaten.
	zu Frage 1: Im Berichtszeitraum wurden insgesamt 603 politisch motivierte Straftaten im Phänomenbereich PMK -nicht zuzuordnen- registriert.
	Die nachfolgende Tabelle enthält eine dezidierte Aufstellung gemäß der Anfrage.
	Frage 2: Um welche Gewalttaten - tabellarisch aufgeschlüsselt nach Ort, Landkreis, Datum, Anzahl sowie Alter und Geschlecht der Opfer und der Täter, Straftat nach dem Strafgesetzbuch, Kurzsachverhalt - handelte es sich? Welche dieser Straftaten waren ...
	zu Frage 2: Im Berichtszeitraum wurden 24 Gewalttaten im Rahmen des KPMD-PMK registriert. Eine dezidierte Aufstellung zu den weiteren Punkten der Fragestellung ist der Anlage 1 zu entnehmen.
	Frage 3: Sind der Landesregierung terroristische Straftaten bekannt, die in den Phänomenbereich „PMK -nicht zuordnen-“ fallen? Wenn ja, um welche Taten - aufgeschlüsselt nach Ort, Landkreis und Datum, soweit möglich Anzahl sowie Alter und Geschlecht d...
	Frage 4: Sind der Landesregierung Bildungen terroristischer oder verfassungsfeindlicher Vereinigungen bekannt, die in den Phänomenbereich „PMK -nicht zuzuordnen-“ fallen? Wenn ja, um welche Vereinigungen handelt es sich hierbei? Bitte aufschlüsseln na...
	zu den Fragen 3 und 4: Auf die Antwort zu Frage 1 wird verwiesen.
	Frage 5: Um welche sonstigen Straftaten - tabellarisch aufgeschlüsselt nach Quartal, Ort, Landkreis, Datum, Anzahl sowie Alter und Geschlecht der Opfer und der Täter, Straftat nach dem Strafgesetzbuch, Kurzsachverhalt - handelte es sich? Welche dieser...
	zu Frage 5: Auf die Antwort zu Frage 1 wird verwiesen.
	Die Abbildung der Anzahl der Opfer i. S. der Fragestellung ist nicht möglich. Gemäß den Verfahrensregeln zum „Definitionssystem für Politisch motivierte Kriminalität“ sind Opfer natürliche Personen, die durch die mit Strafe bedrohte Handlung körperlic...
	Die Darstellung der übermittlungsfähigen Kurzsachverhalte i. S. der Fragestellung erfolgt nicht, da die hohe Anzahl der Fälle einen unverhältnismäßigen Bearbeitungsaufwand beinhaltet. Des Weiteren wird auf die Vorbemerkung der Landesregierung verwiesen.
	Eine dezidierte Aufstellung zu den weiteren Punkten der Fragestellung ist der Anlage 2 zu entnehmen.
	Frage 6: Wie viele Nachmeldungen von Straftaten im Bereich „PMK -nicht zuzuordnen-“ gab es bis 31. Dezember 2021 für den Zeitraum bis 30. September 2021? Bitte aufführen nach:
	– Gewalttaten,
	– terroristischen Straftaten,
	– Bildung einer kriminellen Vereinigung,
	– Sachbeschädigungen aller Art,
	– sonstigen Straftaten.
	Frage 7: Wie viele der gemäß Ziff. 6 nachgemeldeten Straftaten waren Gewalttaten? Bitte tabellarisch aufschlüsseln nach Ort, Landkreis, Datum, Anzahl sowie Alter und Geschlecht der Opfer und der Täter, Straftat nach dem Strafgesetzbuch, Kurzsachverhal...
	zu den Fragen 6 und 7: Bis zum 31. Dezember 2021 wurden für den Zeitraum bis 30. September 2021 keine Straftaten i. S. d. Fragestellungen nachgemeldet.

